
 

 

 

 

 

 

訪問主題：新冠肺炎疫情與民眾疫苗施打意願網路民調 

訪問時間：110 年 5 月 24 日至 27 日 

訪問方法：TVBS 網站發布調查連結，SurveyCake 平台填寫 

回收問卷：455,104 位 20 歲以上台灣民眾（重複填答，系統自

動剔除，不列入統計分析） 

經費來源：TVBS 
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民眾憂慮疫情、疫苗 

TVBS 網路問卷調查，民眾透過社群平台轉發積極參與，不到 24 小時回收超過 45 萬份問卷 
新冠肺炎本土病例於 5 月中旬開始大幅增加，雙北在 5 月 15 日宣布提升至第三級防疫警戒，中央疫情指揮中心在 5 月 19

日宣布全國進入三級警戒，各級學校也同步停課至 5 月 28 日，25 日時更宣布全國三級警戒延長至 6 月 14 日。隨著疫情

擴散，台灣疫苗數量不足的問題浮上檯面，有部分地方首長更表示將自行購買疫苗。TVBS 民調中心透過網路問卷了解民

眾看法，於 TVBS 新聞網、臉書 TVBS 新聞粉絲團等發布網路問卷連結，讓民眾連結至 SurveyCake 網路問卷調查平台填

答問卷。重複填寫的問卷，系統自動剔除，不會列入統計分析。 

回收問卷中，81%民眾贊成政府透過大陸代理商購買德國製輝瑞 BNT 疫苗，16%不贊成 
本次網路調查，回收的問卷數量在 5 月 26 日晚間 9 點，從 183 份開始快速增加，很多民眾都透過 LINE 轉貼，收到了網

路民調的連結。同時 TVBS 民調的官網也有問卷的連結，點進去就可以透過 SurveyCake 平台填寫問卷。至 5 月 27 日上午

10 點已回收超過 10 萬份，下午兩點達 30 萬份，3 點半已超過 40 萬份，停止回收問卷。調查結果顯示，參與調查的民眾，

有高達 95%擔心新冠肺炎疫情會擴大傳染，僅 5%表示不擔心。而對於政府防治新冠肺炎疫情，有 79%填答者表示沒有信

心，只有 20%有信心。而在目前疫苗不足的情況下，八成（81%）贊成政府向德國原廠授權的大陸代理商購買德國製的輝

瑞 BNT 疫苗，16%不贊成。本次網路問卷，在不到 24 小時的時間內，累積多達 45 萬份以上問卷，而調查結果大多數都

對疫情及政府控制抱持負面看法，反映了民眾對於疫苗問題的關注，及對疫情的憂心。 

回收 45 萬份問卷中，八成表示不滿意蔡英文總統施政表現，滿意度 18% 
關於疫苗數量議題，蔡英文總統表示疫苗須由中央統籌，向原廠或 COVAX 平台洽購，降低採購風險，而國產疫苗也在

努力研發中。對於蔡英文總統的表現，有 80%填答者表示不滿意，只有 18%表示滿意，可能顯示新冠肺炎疫情問題，將

嚴重衝擊蔡總統的聲望。 

回收 45 萬份問卷中，74%不滿意陳時中部長處理新冠肺炎疫情表現，25%滿意 

新冠肺炎疫情持續延燒，本土確診案例已連日突破三百例，累積六千多例，是我國自去年新冠肺炎疫情開始以來，最嚴

重的一波感染。而參與調查的民眾 45 萬民眾，對衛福部部長陳時中處理新冠肺炎疫情表現，不滿意度達 74%，明顯高於

滿意度的 25%。
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91%民眾擔心自己被傳染到新冠肺炎；87%表示有意願施打疫苗，但 82%對政府取得足夠疫苗沒有信心 

隨著本土疫情擴大，參與調查的 45 萬民眾中，有高達 91%表示擔心自己被傳染到新冠肺炎，其中有 66%更是表示非常擔

心，只有 9%不擔心。在多數民眾擔心自己被傳染到新冠肺炎的情況下，如果未來開放全民施打新冠肺炎疫苗，有近九成

（87%）填答者表示會去施打（62%一定會，25%可能會），表示不會去施打的比例僅有 8%，另外 6%尚未決定要不要去施

打。雖然民眾擔心感染新冠肺炎，也願意去施打疫苗，但是超過八成（82%）對政府取得足夠全國民眾施打的新冠肺炎

疫苗沒有信心，只有 17%有信心。 

回收 45 萬份問卷中，91%願接種輝瑞 BNT 疫苗，若是透過大陸代理商購買，施打意願仍有 80% 

在各國研發出來的數種疫苗中，台灣目前有 AZ 疫苗可供施打，莫德納疫苗也在 5 月 28 日抵台，而國產疫苗預計在七、

八月開始陸續供貨。目前疫情擴散，台灣疫苗不足，即使第一線人員也難以馬上獲得疫苗，政府是否應透過大陸的代理

商購買疫苗的爭議再度浮上檯面。本次網路調查的 45 萬民眾中，對於政府向德國原廠授權的大陸代理商購買德國製的輝

瑞 BNT 疫苗，有八成（81%）填答者表示贊成，只有 16%不贊成，另外 3%沒有表示意見。如果有德國製的輝瑞 BNT 疫

苗可以施打，有 91%表示會想要施打，僅 5%表示不想，3%尚未決定。而未來如果有向大陸代理商購買的德國製輝瑞 BNT

疫苗可以施打，表示會想要施打的比例仍然高達 80%，不會想打的比例為 18%。整體而言，如果德國製的輝瑞 BNT 疫苗

是透過大陸代理商購買的，施打意願雖然較低，但仍高達八成。 

本次調查是 TVBS 民調中心於 110 年 5 月 24 日至 27 日進行使用網路問卷調查系統 SurveyCake 執行，透過 TVBS 新聞網、

民調中心官網及相關 FB 粉絲團發布調查連結，由民眾自填問卷。但問卷也經民眾主動轉發分享，與一般透過抽樣的市話

或手機電訪，所進行的民調方法並不相同。這 45 萬份回收問卷調查結果，並不能夠直接推論全台灣民眾意見。每一份問

卷都由一人填寫，若重複填寫，系統會自動剔除，共成功回收 455,104 份有效問卷。 
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【表格順序依網路問卷題目順序排列】 

表 1、蔡英文總統連任至今一年了，請問您對蔡英文總統在這段期間的表現滿不滿意？ 

  人數 百分比 

非常滿意  38,955 9 

還算滿意  41,168 9  

不太滿意  60,045 13  

很不滿意  304,042 67  

沒意見  10,894 2  
Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 2、請問您擔不擔心新冠肺炎疫情會擴大傳染？ 

  人數 百分比 

非常擔心  381,056 84 

還算擔心  50,883 11  

不太擔心  16,331 4  

很不擔心  5,253 1  

沒意見  1,581 0.3  
Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 3、整體而言，請問您對於衛福部部長陳時中處理新冠肺炎疫情的表現滿不滿意？ 

  人數 百分比 

非常滿意  54,180 12 

還算滿意  60,456 13  

不太滿意  90,168 20  

很不滿意  245,966 54  

沒意見  4,334 1  
Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 4、請問您對政府防治新冠肺炎疫情有沒有信心？ 

  人數 百分比 

非常有信心  37,849 8 

還算有信心  55,133 12  

不太有信心  126,263 28  

很沒有信心  232,942 51  

沒意見  2,917 1  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 5、請問您擔不擔心自己會被傳染到新冠肺炎？ 

  人數 百分比 

非常擔心  300,487 66 

還算擔心  111,816 25  

不太擔心  33,199 7 

很不擔心  7,212 2 

沒意見  2,390 1 
Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 6、整體而言，請問您對政府取得足夠全國民眾施打的新冠肺炎疫苗有沒有信心？ 

  人數 百分比 

非常有信心  34,418 8 

還算有信心  41,877 9  

不太有信心  118,629 26  

很沒有信心  255,987 56  

沒意見  4,193 1  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 7、未來如果開放全民施打新冠肺炎疫苗，請問您會不會去施打新冠肺炎疫苗？ 

  人數 百分比 

一定會  282,179 62 

可能會  112,233 25  

可能不會  25,607 6  

一定不會  9,067 2  

不知道  26,018 6  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 8、如果有 德國製的輝瑞 BNT 疫苗 可以施打，請問您會不會想打？ 

  人數 百分比 

一定會  318,521 70 

可能會  97,433 21  

可能不會  14,163 3  

一定不會  9,513 2  

不知道  15,474 3  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 9、請問您贊不贊成政府向德國原廠授權的大陸代理商，購買德國製的輝瑞 BNT 疫苗？ 

  人數 百分比 

非常贊成  289,020 64 

還算贊成  77,356 17  

不太贊成  27,632 6  

很不贊成  47,192 10  

不知道  13,904 3  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 10、如果有向大陸代理商購買的德國製輝瑞 BNT 疫苗可以施打，請問您會不會想打？ 

  人數 百分比 

一定會  266,358 59 

可能會  95,208 21  

可能不會  30,443 7  

一定不會  49,791 11  

不知道  13,304 3  

Base：455,104 位 20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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